

КРЫЛЬЯ ЛЮБОГО ПОЧИНА

Стенные газеты имеют большую популярность у тружеников полей и ферм, у рабочих, инженерно-технических работников и служащих, у всех тех, кто трудится в наших колхозах, предприятиях, учреждениях и учебных заведениях. Они являются не только коллективными агитаторами, коллективными пропагандистами, но и коллективными организаторами. Их роль не снижается ни на день.

Всегда оживленно бывает у витрины, где вывешивается свежий номер стенной газеты «Вперед» — печатного органа правления и партийной организации сельскохозяйственной артели имени Тимирязева. Интерес читателей понятен — стеновка ставит животрепещущие вопросы, которые волнуют полеводов, животноводов и механизаторов. Она поднимает на щит славы лучших людей колхозной деревни, всемерно поддерживает инициативу бригад и ферм, обобщает и распространяет передовой опыт, острый критическим словом борется со всеми недостатками, которые мешают росту экономики хозяйства.

В газете сложился селькоровский актив. В ней выступают и председатель, и секретарь парторганизации, и агроном, и бригадир тракторной бригады, и рядовые труженики полей и ферм.

Хорошо, что все выступления газеты, руководимой Я. Кудельниковым, активно поддерживает партийная организация во главе с В. Гребневым.

А вот в сельхозартели «Малокаменский» — совершенно иная картина. Газета «Сигнал» не выходила здесь с незапамятных времен. А разве в колхозе нет проблем, которые тревожат общественность? Есть. В хозяйстве крайне низкая продуктивность ферм, не все благополучно с подготовкой к весеннему севу, не вскрываются внутренние резервы производства, встречаются нарушители трудовой и финансовой дисциплины. К сожалению, редколлегия газеты, возглавляемая В. Кудрявцевым, не проявляет в этом инициативы. А партийное бюро, где секретарем И. Шибаев,mirится с ее бездеятельностью.

Стенные газеты — это крылья любого почина. В настоящее время, когда наша страна готовится к славному юбилею, перед ними встают задачи особой важности. Они должны ярко, образно отображать колхозную жизнь, быть проводниками всего нового, передового, смело, принципиально бороться с теми недостатками, которые мешают нашему движению вперед.

В эти дни необходимо писать о том, как организовано соревнование в честь 50-летия Советской власти, рассказывать о биографиях и судьбах людей, рожденных Великим Октябрьем, всесторонне показывать ход подготовки общественных хозяйств к весеннему севу, завершение зимовки скота на фермах. Желательно, чтобы в каждом номере публиковались материалы на темы экономики, освещались все стороны деятельности общественных организаций, печатались статьи и заметки о воспитании полеводов, животноводов и механизаторов, особенно молодежи, на славных революционных, боевых и трудовых традициях нашего народа.

Сила нашей печати — в партийном руководстве. Парторганизации должны постоянно направлять работу редколлегий, проявлять заботу о действенности публикуемых материалов.

Стенным газетам — внимание и поддержку!



Псковская область. К юбилейной посевной готовится колхоз-миллионер «Россия» Псковской области. Сверх плана на поля уже вывезено около 500 тонн торфа.

На снимке: торф — на поля.

Фото С. Григорьянц.

ИРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 43 (3161)
Год издания XXX

ВТОРНИК, 11 АПРЕЛЯ 1967 ГОДА

Цена 2 коп.

КАЖДОМУ ГЕНТАРУ ОЗИМЫХ — ВЕСЕННЮЮ ПОДКОРМНУ УДОБРЕНИЯМИ!

Весна юбилейного года. У тружеников села она вызвала прилив свежих сил, направляемых на выполнение обязательств, принятых в честь 50-летия Великого Октября.

Земледельцы нашей сельхозартели дали слово добиться в этом году значительного увеличения урожайности зерновых культур. Для этого мы решили провести весеннюю подкормку озимой ржи и пшеницы минеральными удобрениями на всей площади посева, внести на каждый гектар озимых по 1 центнеру аммиачной селитры.

Удобрения для подкормки у нас заготовлены, распределены по бригадам и хранятся в хорошо оборудованных складах.

Практика прошлого года показала, что весенняя подкормка озимых дает хорошие результаты в самых неблагоприятных погодных условиях. Только благодаря подкормке в нашем колхозе был получен самый высокий урожай зерновых в районе: по 9 центнеров с гектара. Это дало возможность обеспечить хлебом колхозников и часть зерна выделить на фураж скоту.

Каждый центнер минеральных удобрений, внесенный весной под посевы озимых, дает 2—3 центнера прибавки зерна, каждый рубль, затраченный на проведение подкормки, дает 3—5 рублей прибавки. Выгода этого агротехнического мероприятия очевидна.

Мы призываем всех полеводов, механизаторов и специалистов района следовать нашему примеру, проводить подкормку озимых в своих колхозах.

И. КРОПОТКИН,
председатель колхоза имени Кирова.
Н. ЛУГИНИН,
секретарь парторганизации колхоза.

В райкоме КПСС ИНИЦИАТИВА ОДОБРЕНА

Бюро районного комитета партии одобрило инициативу колхозников сельхозартели имени Кирова, которые решили в нынешнем году подкормить все озимые минеральными удобрениями из расчета 1 центнер на гектар.

Партийные организации и правления колхозов обязаны обсудить их почин и обеспечить подкормку озимых на всей площади посева.

МАРТЕНЫ ЖДУТ ШИХТУ

УВЕЛИЧЕНИЕ производства стали, чугуна и проката является одной из важнейших задач, предусмотренных пятилетним планом.

Известно, что 50 процентов выплавляемой в стране стали производится из металломолома. Металломолом — это станки, трактора, комбайны, автомашины и другая техника, необходимая во всех отраслях народного хозяйства.

Вот почему принято постановление: собрать и сдать государству в 1967 году 1 миллион тонн металломолома.

Облисполком, обком союза, обком ВЛКСМ

объявили февраль и март ударными месяцами по сбору и сдаче вторичного сырья.

Нашему району на этот период было установлено задание сдать 176 тонн металломолома. Фактически сдано 228 тонн, что составляет 133 процента плана двухмесячника.

Хорошо потрудилось Альцевское СМУ, которое за два месяца сдало 28 тонн металломолома вместо 10.

Сельхозартели района отгрузили 56 тонн вместо 28. В числе передовых такие колхозы, как «Ошминский», «Коммунар», «Малокаменский»,

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ КЛЕВЕР ПОСЕЯН

Весна — горячая и ответственная пора для земледельцев. Труженики полей колхоза «Колос», соревнуясь за достойную встречу 50-летия Великого Октября, стремятся организованно провести все весенние работы на полях.

Подсев многолетних трав в сельхозартели уже завершен. По озимым посеянно 171 гектар клевера. Особенно хорошо потрудились колхозники первой, второй и четвертой бригад. Заложена прочная кормовая база для колхозного животноводства.

Н. ШАЛАГИНОВ,
агроном колхоза.

ДРУЖНО

160 гектаров многолетних трав посевают нынче колхозники сельхозартели «Прогресс». Эти работы уже начались.

В бригаде деревни Лумарь, которой руководит Л. Н. Зайцев, каждое утро на поле выходит по 18—20 человек. Они поселят 34 гектара клевера.

Сеют многолетние травы и во второй бригаде.

М. ИСАКОВ,
бухгалтер колхоза.

«Путь Ленина», имени Кирова и «Память Ленина». Они выполнили планы на 200 процентов.

Однако колхозы «Герой труда», «Колос», «Организатор», «Прогресс», «Гигант» и «Путь к коммунизму» без всяких причин сдерживают сдачу лома, имея его в количестве 150 тонн.

В юбилейном 1967 году металлурги взяли повышенное обязательство по выплавке стали, чугуна и проката. Наша задача — своевременно обеспечить их шихтой.

А. ЗИБАРОВ,
уполномоченный
«Вторчермета».

КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

Важным условием укрепления государственной и трудовой дисциплины является неуклонное соблюдение требований советского хозяйственного законодательства, положения о социалистическом государственном производственном предприятии, законов о труде, условий коллективных договоров.

Стражайшее соблюдение дисциплины, порядка и организованности, честное отношение к труду и социалистической собственности должны стать личным убеждением каждого человека, нормой его поведения, первейшим гражданским долгом и обязанностью.

Коллектив Нижегородского леспромхоза имеет богатый опыт и славные трудовые традиции. Систематически выполняет и перевыполняет производственные планы, повышает качество продукции. Лесозаготовители успешно справились и с заданием первого квартала юбилейного года.

Партийный комитет (секретарь И. И. Смирнов) и рабочим (председатель Ю. М. Морозов) повседневно разъясняют рабочим то, что на современном этапе дисциплина и организованность все в большей степени становятся необходимыми в борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана, умножение общественного богатства, роста материального благосостояния и культурного уровня советских людей.

Но не везде так обстоит дело. Много нарушений трудовой, производственной дисциплины среди коллектива ремонтно-строительного участка № 17 (начальник Б. П. Смирнов), «Межколхозстрой» (начальник И. П. Лебедев).

В этих коллективах некоторые работники допускают прогулы, недисциплинированность, халатность и неряшливость на производстве, чем снижают общие усилия коллектива. Это ведет к непропроизводительным потерям рабочего времени, выпуску продукции низкого качества, чем наносится большой ущерб коллектику предприятия и каждому его члену.

Большая роль рабочих сокращений в политическом и экономическом воспитании трудящихся. Необходимо расширять и разнообразить их повестку дня. Чаще выносить на коллективное обсуждение вопросы хозяйственного и культурного строительства, производственной деятельности предприятия, укрепления дисциплины труда, морального облика советского человека, добросовестного выполнения всеми членами коллектива возложенных на них производственных и общественных обязанностей.

Руководители предприятий должны повысить требовательность к начальникам цехов и участков, мастерам и бригадиром, которые должны бороться за образцовый порядок, за состояние трудовой дисциплины, внедрение научной организации труда, обеспечение высокой производительности труда каждым членом коллектива в течение рабочего дня.

Решающая роль в борьбе за укрепление дисциплины и порядка на производстве и общественных местах принадлежит самим трудящимся массам.

Задача укрепления трудовой дисциплины как важного средства развития социалистического производства обеспечивается совместными усилиями партийных, профсоюзных и комсомольских организаций и администрации предприятия.

Г. КИСЕЛЕВ.

ПРОБЛЕМЫ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

СЕВООБОРЫ—ЭТО УРОЖАЙ

ВЕЛИКА роль научно обоснованных севооборотов в полеводстве. Об эффективности их говорят результаты опытов, заложенных еще Д. Н. Прянишниковым в Тимирязевской академии. Здесь в среднем за 52 года озимая рожь дала следующие урожаи: при бессменном возделывании без применения удобрений—8,7 центнера с гектара; в севообороте без удобрений—16,8 центнера. Из примеров видно, что только за счет возделывания в правильном севообороте рожь удвоила урожай при совершенно одинаковых затратах труда и средств. Увели-

чение это произошло только за счет влияния предшественников.

Научно обоснованный севооборот внедряется соответственно направлению развития хозяйства. Главное в севообороте—правильно подобрать сельскохозяйственные культуры, которые обеспечили бы производство продукции в размерах, необходимых для продажи ее государству и корма для животных своего хозяйства. В севооборотах внедряются эффективные способы удобрения полей и обработки почвы, проводятся мероприятия по борьбе с вредителями, болезнями и сорняками сельскохозяйственных культур, применяется прогрессивная технология выращивания культур. Все меро-

приятия направлены на быстрый рост урожайности полей и продуктивности животноводства.

Многие колхозы нашего района из-за частой ломки структуры посевных площадей остались внимание к правильному ведению севооборотов. В результате, в колхозах района к 1965 году часть полей многолетних трав была перепахана, границы полей нарушены. Беспорядочное размещение культур привело к тому, что озимая рожь, овес и другие культуры стали высеваться в одном поле подряд несколько лет. Халатное отношение к агрономическим документам колхозов привело к потерям карт полей севооборотов. Так случилось с

документацией к колхозам «Организатор», «Кодочки», «Путь к коммунизму». Ненарушенными остались севообороты лишь в зотовской бригаде колхоза имени Кирова и в 2 бригадах колхоза «Колос».

На примере зотовской бригады колхоза имени Кирова видно, что высокие урожаи сельскохозяйства и новых культур можно собирать ежегодно, благодаря освоенному севообороту.

Сейчас земледельцы стали подлинными хозяевами на земле, и для освоения правильных, научно обоснованных севооборотов открылись широкие возможности. Какие же из них в наших условиях дают наилучшие результаты, наиболее конкретно отвечают интересам наших колхозов в подъ-

ме урожайности полей.

Колхозы Тоншаевского района специализируются на производстве продуктов животноводства, льна и озимых зерновых культур. В связи с этим в хозяйствах и вводятся главным образом севообороты, направленные на получение максимальных урожаев кормовых культур, льнопродукции и зерна озимых—ржи и пшеницы.

Используя научные рекомендации работников Горьковского сельскохозяйственного института, областной опытной станции и опыта наших колхозов, наиболее удобными полевыми севооборотами являются семипольные и восьмипольные с двумя полями многолетних трав. Принятая схема семипольного и восьмипольного севооборота отличается большой гибко-

12 АПРЕЛЯ—ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ

ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ ОТКРЫЛ МНОГО ДИКОВИННОГО В ПРИРОДЕ И
ОТКРОЕТ ЕЩЕ БОЛЬШЕ, УВЕЛИЧИВАЯ ТЕМ СВОЮ ВЛАСТЬ НАД НЕЙ...
В. И. ЛЕНИН

ОНИ БЫЛИ ПЕРВЫМИ



12 апреля 1961 года, день, когда советский космический корабль «Восток» совершил полет вокруг нашей планеты и вернулся на Землю, народы всего мира называют утром космической эры. Первым человеком, побывавшим в кос-

мосе, был гражданин СССР Юрий Гагарин.

16 июня 1963 года впервые взвился космический корабль «Восток-6». Пилотировал его гражданин СССР, первая в мире женщина-космонавт Валентина Терешкова.

18 марта 1965 года весь

мир стал свидетелем нового грандиозного эксперимента: с борта космического корабля «Восход-2» человек впервые вышел в открытое космическое пространство. Это был гражданин Советского Союза Алексей Леонов.

Фотохроника ТАСС

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

для улучшения радиосвязи и телевидения. Метеорологические спутники позволяют улучшать прогноз погоды, предсказывать такие явления, как тайфуны, и заранее принимать меры для уменьшения их разрушительных последствий.

◆ В Советском Союзе с 1962 года в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года, запущено 154 спутника Земли серии «Космос». За это время они доставили большое количество научной информации о космическом пространстве.

◆ Во время полета спутника Земли «Космос-97» впервые были проведены испытания молекулярного ге-

нератора. Использование его в бортовой аппаратуре позволяет осуществить связь с космическими аппаратами, их управление и передачу телеметрической информации на очень больших расстояниях.

◆ С помощью автоматических станций «Луна-10», «Луна-11», «Луна-12» советские ученые изучают характеристики гравитационного поля Луны, производится исследование радиационных условий в окололунном пространстве и радиоастрономические наблюдения в недоступных с Земли диапазонах длинных и средних радиоволн.

ПОДКОРМКА ОЗИМЫХ

Сельхозартель имени Кирова в прошлом году получила по 9,3 центнера зерновых с гектара. Это наивысший урожай в районе, почти в два раза выше среднерайонного. Причиной успеха в выращивании хлебов в колхозе наряду с другими агротехническими приемами являются ежегодные весенние подкормки озимых. Из агротехнических приемов по уходу за зерновыми культурами трудно найти прием более экономически выгодный, чем весенняя подкормка озимой ржи и озимой пшеницы минеральными удобрениями. Каждый рубль вложенный в это верное дело дает 2—3 рубля чистой прибыли. Высокая эффективность подкормки озимых объясняется тем, что именно весной растения требуют усиленного питания, которого не может им дать даже хорошо удобренная с осени почва. Это вызвано вымыванием доступных питательных веществ из верхних слоев почвы в нижние горизонты осенними дождями и весенними талыми водами. А озимые в это время имеют еще слабо развитую корневую систему, не проникшую на достаточно большую глубину. Не получая обильной пищи, растения хиреют, а часто и погибают. Чаще всего им недостает азотной пищи. Этим и объясняется преимущественное внесение азотных удобрений при весенне подкормке.

Все колхозы Тоншаевского района к 1 апреля полностью обеспечены азотными минеральными удобрениями: мочевиной, аммиач-

ной селитрой и сульфатом аммония. Подкармливать можно любым из них, имеющимся в колхозе. Не рекомендуется подкармливать мочевиной в сухую погоду, так как содержащаяся в ней аммиак, не успев попасть в почву, испаряется в воздухе.

Хорошую прибавку при весенне подкормке озимых дают и фосфорные удобрения. Для подкормки применяют все разновидности суперфосфата: двойной, гранулированный, порошковидный в нитрофосках. Фосфоритную муку использовать не рекомендуется.

При весенних подкормках озимых применяются и органические удобрения в виде перегноя, размельченного птичьего помета и навозной жижи. Но действие их гораздо ниже, чем минеральных.

Оптимальными дозами [по фактическому весу минеральных удобрений] будет: аммиачной селитры — 80—100 килограммов; сульфата аммония — 100—150, мочевины — 60—70, суперфосфата — 100 килограммов на гектар.

При весенне подкормке посевов удобрений рассеиваются, как можно равномернее. Пропуски, а также переудобренные места снижают эффективность их применения.

В первую очередь в подкормке нуждаются посевы озимой пшеницы, так как они больше страдают от неблагоприятных условий весны.

Земледельцы должны помнить, что чем больше озимых культур будет подкармлено весной, тем больше зерна будет в закромах.

стю, позволяющей вносить поправки в пределах нарезанных полей изменения структуры посевых площадей.

Наиболее удачная схема семипольного полевого севооборота со следующим чередованием полей: пар чистый, озимые с посевами многолетних трав, многолетние травы двух лет пользования, лен и озимые, картофель и зернобобовые, яровые колосовые (овес, ячмень).

Некоторые спрашивают: какой пар в севооборотах нужнее — чистый или занятый. На это можно ответить так. Наш район расположен на крайне бедных естественным плодородием почвах. Пар является первым полем севооборота. Вот поэтому в этом поле и должен быть создан запас питательных веществ на всю ротацию сево-

оборота путем внесения больших доз органических и минеральных удобрений. Паровое поле является многолетним аккумулятором, обеспечивающим урожай последующих затем культур в севообороте.

Пар отдается озимым зерновым — ценным продовольственным культурой ржи и пшенице — нашему хлебу — основе основ земледелия. Хорошее место в севообороте для большинства культур — пласт многолетних трав. В условиях нашего района по нему следует размещать лен, который дает по этому предшественнику наибольший урожай волокна и семян. (Это не субъективное мнение автора статьи, это доказывает многолетний опыт возделывания льна-долгунца).

Освоить травяной клин в севообороте — самое практическое трудное де-

ОХРАНЯТЬ ЛИЧНУЮ СОБСТВЕННОСТЬ ГРАЖДАН

Несмотря на последовательное снижение преступности в селах и городах нашей области, нередко встремляются еще такие правонарушения, как кражи личного имущества.

Наиболее распространенным видами таких преступлений являются кражи из квартир, сараев, чуланов, угоны велосипедов и мотоциклов, обирание пьяных. И характерно, что в большинстве случаев это происходит в результате халатности самих пострадавших.

Ученик Нижегородской средней школы Михаил Лункин, зная, где находятся ключи от квартиры П. Ф. Петрунова, взял их, проник в комнату и похитил 20 рублей.

В августе прошлого года Александр Долгих оставил около магазина «Культтовары» в селе Тоншаево без присмотра велосипед. Воспользовавшись этим, Н. Сарафанников совершил кражу велосипеда.

Способствует совершению преступлений подчас излишняя доверчивость граждан. Преступники, пользуясь этим, рекомендуются хозяевам квартир друзьями отсутствующих членов семьи, нападаются домработниками, представляются работниками различных общественных организаций. А затем, обирают доверчивых людей. Так и получилось с жительницей деревни М. Тоншаево Комаровой, которая пригласила переночевать случайную знакомую. Или с гражданкой Русских, проживающей в поселке Буренолом, которая, вернувшись после ночного дежурства домой, где оставила накануне троих не внушающих доверия людей [Русских знала, что они ранее судимы], обнаружила пропажу носильных вещей.

Жертвой преступников нередко становятся люди,

стремящиеся любыми путями достать модные или красивые вещи. Взяв деньги, якобы для приобретения по знакомству дефицитных вещей, преступники скрываются. Много неприятностей доставляют воры-карманники, «работающие» в местах скопления людей. И эти кражи становятся возможными из-за небрежного хранения денег гражданами.

Большим подспорьем для преступников служит

ЗАМЕТКИ ЮРИСТА

пьянство. Любители спиртного часто оказываются в компании незнакомых людей, напиваются до бесчувствия, а прорезившись, не находят у себя денег, а иногда и одежды.

Немало еще нам причиняют неприятностей любители легкой жизни, не занимающиеся общественно-полезным трудом, добывающие деньги на пьянство и разгульную жизнь преступным путем. Они мошенничают, спекулируют, обманывают честных тружеников. Органами общественного порядка ведется большая работа по выявлению таких лиц, но необходимо, чтобы это стало кровным делом всех граждан. Ведь трутни живут среди нас, мы видим их образ жизни. Однако случается, что дальше пассивного осуждения этих людей, мы не идем. А нам нельзя проходить равнодушно мимо таких явлений, нужно совместными активными усилиями искоренять зло.

Следует сказать еще об одной категории людей, способствующих преступникам. Ведь они, совершив кражу, стремятся как можно быстрее избавиться от похищенных вещей. Для этого ищут покупателей на рынках, улицах, вокза-

лах и готовы продавать любую вещь за бесценок. Столкнувшись с таким «продавцом», нужно немедленно сообщить в отделение милиции и уж ни в коем случае ничего не покупать. А это еще случается. Так, летом прошлого года цыган В. Болстрем, находясь в деревне Усково, проник в квартиру Маховецкой, где совершил кражу носильных вещей и продуктов питания. Затем Болстрем пришел в деревню Селки и продал там похищенные вещи по дешевке. А ведь, наверное, у этих людей возникали мысли, что продаваемое не заработано им трудовым путем.

Одной из причин, способствующей совершению преступлений, является халатное отношение материально-ответственных лиц к своим обязанностям.

В апреле 1966 года из магазина Охтарского сельпо в деревне Кондрашино были украдены товаро-материальные ценности. Стало возможным это в следствие того, что продавец Трушков повседневно пьянствовал.

Этим и воспользовался преступник. Эта же причина совершил кражи аппаратуры из кинобудки Луговского клуба.

Наконец, необходимо напомнить еще об одном обстоятельстве, играющем на руку преступникам. Обнаружив кражу, нельзя садим осматривать помещение до приезда работников милиции, ибо такой осмотр ведет к нарушению или полному уничтожению следов, оставленных преступниками, что затрудняет розыск.

В. ЦВЕТКОВ,
ст. оперуполномоченный
уголовного розыска.

ново (если старые севообороты не соответствуют требованиям дальнейшего развития сельскохозяйственного производства) в остальных 12 колхозах района на площади 17498 гектаров. Предварительные агрономические расчеты по обоснованию севооборотов в колхозах уже выполнены. Теперь нужна инициатива и настойчивость агрономов колхозов.

В текущем году внесли, а в 1969 году полностью по району освоить введенные севообороты — хотя и нелегкая, но вполне выполнимая задача. Задача номер один.

В. МАРАЕВ,
главный агроном производственного управления.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»
3 стр. 11 апреля 1967 г.

ЖИВЕЕ ВСЕХ ЖИВЫХ

Бессмертному образу вождя революции, великому мыслителю и революционеру — Ленину — посвящены многие произведения советского киноискусства. Кадры художественных картин и десятки научно-популярных фильмов, повествующие о замечательной жизни Владимира Ильича, год от года пополняют кино-ленининану новыми яркими страницами.

Мастера кино внесли богатый и ценный вклад в создание образа основателя государства. Используя материалы из жизненных съемок Владимира Ильича, воспоминания его соратников, они смогли выполнить эту сложную задачу.

Величайшее счастье первыми приступить к воссозданию на экране образа

великого вождя выпало замечательным советским актерам Борису Щукину и Максиму Штрауху. Фильмы «Ленин в Октябре», «Ленин в 1918 году», «Человек с ружьем» имеют большое общественно-политическое и культурное значение. Они вошли в золотой фонд советского кино и с неизменным успехом идут на экранах и сегодня. Мастерство Б. Щукина и М. Штрауха несет миллионам зрителей радость общения с Ильичом, дает возможность видеть и слышать любому великому вождю, ощущать величие его мыслей и дел.

С волнующей кинопостановкой жизни В. И. Ленина, с этапами его революционной борьбы познакомятся зрители во время тематического показа фильмов, посвященных 97-й годовщине со дня рождения Ильича.

ВЯЩЕННОГО 97-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ИЛЬЧА. С 16 по 22 апреля в Тоншаевском и Шайгинском Домах культуры будут демонстрироваться киноподиумы:

«Верность матери» — фильм отражает годы зрелости вождя русского пролетариата, отданые великому делу, ради которого он прошел через тюрьмы, ссылки, нелегкую жизнь эмигранта. И рядом с ним прошла мать — Мария Александровна — добрый гений, друг и наставник, верный помощник и советчик.

«Залп Авроры» — главная тема этого фильма — единение партии большевиков и восставшего народа. Здесь показана деятельность Ленина и его соратников.

ников в момент наивысшего напряжения сил — во время вооруженного восстания и штурма Зимнего.

«Мандат» — об ожесточенной борьбе внутренней и внешней контрреволюции против молодой республики Советов рассказывает этот фильм. В нем заложена большая историко-революционная тема борьбы за хлеб. Это была одна из насущнейших проблем того времени. Ведь вопрос стоял так: хлеб у кулаков должен быть отнят, его должны получить петроградцы. Хотя в фильме и не показан непосредственно Ленин, тем не менее весь ход событий в нем проникнут этим именем.

«Аппассионата» — фильм о духовной жизни Владимира Ильича, о его любви и тонком понимании искусства.

Н. ТАТАРИНОВ.



СМОЛЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ. На базе предприятий общественного питания при Починковском райпотребсоюзе работает школа кулинаров. Здесь готовят кадры поваров и кондитеров для сельских столовых, чайных и кафе. Более 100 выпускников школы уже успешно работают в сельской местности.

На снимке: повар-инструктор Г. Моторыкин (справа) дает советы ученице Вале Ковалевой.

Фото Н. Акимова. Фотохроника ТАСС

ИЗ НОВЫХ СТИХОВ

Звенит разбуженный апрель

Звенит разбуженный
апрель,
Ручьями бурно закипая.
Как дождик, плещется
канель,
Скворцы на свадьбах
распеваются.
Земля в объятиях весны
С лучами солнца
зашепталаась,
Смолистый запах от сосны
Над юным лесом
распескала.
Дохнула ветром в облака,
Они поплыли, слогно яхты.
Весна идет издалека.
Нам жизнь несет, цветы
и счастье.

Ю. СТАРКОВ.

Пожарная опасность увеличивается с наступлением весенне-летнего периода. В эти дни нужно проводить большую профилактическую работу, в которой основную роль должна занять противопожарная агитация и пропаганда.

Во всех населенных пунктах района совместно с представителями общественности следует провести сельские, поселковые и

ДЕЛО ВСЕЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

уличные сходы, на которых обсудить все вопросы обеспечения пожарной безопасности.

Беседы, лекции и рассказы об этом надо проводить в учебных заведениях, с работниками детских садов и яслей.

Дирекции киносети нуж-

но организовать систематический показ фильмов о противопожарной безопасности.

Во всех населенных пунктах необходимо привести в порядок пожарную технику. Все села, деревни, поселки, общественные места должны быть обеспечены водой для тушения пожаров.

А. КЛЕШНИН.



Второй месяц весны, но снег не желает сдаваться апрелю. Он бывает еще красив, когда на него — потемневший и пористый — ложатся вечерние тени.

ВОКРУГ СВЕТА

ТАМ, ГДЕ ЖИВУТ ПИГМЕИ

МНОГО написано о пигмеях — низкорослых людях тропических лесов. Однако был пигмей, их обычай и культура для многих все еще остаются загадкой. Мало кому из европейцев удавалось пройти сквозь зыбкие топи знаменитого леса Итури в те места, где кочуют пигмеи.

Ученые считают, что на огромной территории тропической Африки обитает немногим более 150000 пигмейев.

Чем живут эти самые маленькие люди земного шара, средний рост которых редко превышает 140 сантиметров? Пигмей не знают ни металлургии, ни гончарного дела. Они получают необходимые изделия — наконечники для копий и ст-

рел, сосуды для хранения воды — у племен банту в обмен на продукты леса. Они живут в шалашах-полусферах, напоминающих маленькие туннели высотой в 1—1,5 метра. Остов такого «дома» плетут из тростника, а крыша — это большие листья, скрепленные лианами. Внутри постоянно горит огонь для поддержания определенной температуры и отпугивания насекомых и диких зверей.

Как пишет французский этнограф Люсиен Демесс, полтора — два десятка подобных хижин образуют лагерь пигмейев, в котором они живут до тех пор, пока в его окрестностях хва-

тает пищи. А питаются они корнеплодами, листьями растений, червями, улитками, лягушками, змеями и рыбой, а также мисом животных, добывших охотниками.

В последнее время они все чаще вступают во взаимоотношения с соседними племенами.

Тяжелые специфические природные условия, в которых живут пигмей — одна из причин отсталости пигмейев — вызывается, в частности, полным отсутствием солей в растительной пище этого района. Все, кто посетил стоянки пигмейев, единодушно пишут о том, с каким удовольствием они

пригоршнями едят привезенную европеями соль. Завоевание независимости африканскими странами способствовало облегчению положения пигмейев. В Конго [Бразавиль], например они успешно включаются в экономическую и политическую жизнь. Пигмей получили доступ к избирательным урнам, в ряде районов памятилась тенденция превращения пигмейев в сельскохозяйственных рабочих.

СЕРГЕЙ КУЛИК.
[ТАСС]

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

УТОЧНЕНИЕ

Первые две строчки второго абзаца снизу в передовой статье предыдущего номера нашей газеты надо читать: «При двухсменной работе количество работников фермостатается прежним».

Г. МИТЯХИНА
многодетная мать.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26